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d’a Y v
szuygaw§1unuﬂw??fﬂu

2 Binary 01

3 Ternary 012

4 Quarternary 0123

5 Quinary 01234

6 Senary 012345

7 Septernary 0123456

8 Octernary 01234567

9 Nonary 012345678

10 Denary 0123456789

11 Undenary 01234567829
A

12 Duodenary 01234567829
A B

13 |Tredenary 01234567829
A B C

14 |Quatuordenary (0 1 234567 89
ABCD

15 | Quidenary 0123456789
ABCDE

16 Hexadenary 0123456789
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ABCDEF

Bit las Byte

Bit i
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' o A < A
TUIYANUITNLANNE A Nﬂilﬂu 0139 1

Byte viso Character fo

1 . Y Y ' N 9
AANUBY Bit 3IUAU 8 A ol la
SHALNUAT HIONI0NUTZIIUIU 1 69 lag
J g dg@} 1 @ A
paAllsznoUUeY Bit  WUITIUDYNLYIA
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V31 10 (Denary Number)

d Q/ . Q 1 A A [¢] QU
A anavildnuedlusinlszsriu

Y v I
‘]Jﬁgﬁﬂ@llﬂjflﬁgla"lﬁgﬂjﬁl\cl 0 ﬁq 9

01234
56789

(Y] T 9 d'
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Most Significant Digit (M S D)
% 4 d'
P1IVE 1NN 1
21 suavgIv 10 Ao 98765 Hluiav

)
31U 10 AUNITAN

adA o
I5NI

98765 = 90000 + 8000 + 700 + 60 + 5

A

nae
5 X10° = 5
6 X10 = 60

7 X10° = 700
8 X10° = 8000

9 X 10" = 90000
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0
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UDLTYIATUAUABIINANUVUU U %zllﬂ

NOANT 98765
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V914 2 (Binary Number) |

o1 12324127 2V IS -

8142 0 @S| 0.25

e
o I A
P1IOE 1NN 1

110101, = ?

= 1x2° + 1x2% + 0x2° + 1x2° + 0x2' + 1x2°

=32+ 16 + 0+ 4 + 0 + 1

110101, = 53
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shr0eoi 2
11.10011, = ?

—1x2 +1x2°+1x2"+0x27+0x2"+

1x2 +1x2°

=2+1+05+ 0+0+0.0625+0.03125

11.10011, = 3.59375
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< d'd
sevumynulalussuumani

~ 9)ng v A o w
Lﬂ"UIﬂﬂ‘VIGlﬂfﬂﬂﬁﬂﬂllﬂﬂ@’]ﬁﬂﬂ@"mﬂ"lﬂﬂ

Y

AN

0,1,23,4,35,6,7

V914 8 (Octenary Number)

MINuaaIMszivanvouauT I 8

8> g* | 8 | 8|88
32768 | 4096 | 512 |64 | 8 | 1
2
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t?@f]N?"il

6375, = ?
= 6x8 +3x8 +7x8 +5x8
= 3072+ 192 + 56 + 5

6375, = 3325
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.azhaﬁz
0.425, = 2

—0x8 +4x8 +2x8°+5x8"
4 2 5

=0+ =—+—+——
8 64 512

= 0+0.5+ 0.03125+ 0.009765

0.425, = 0.541015
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[AUGIY 16

(Hexadenary Number)

Qv

QU Jd o S
3] ﬂ‘]slEL!LL‘VIH%Wl!?llgluigﬂﬂlﬁ%g”luﬁﬂﬁﬂ

Y (% o A

Usznouaigaiay 10 97 A

0,12, 3,4,56,7,8,9

LAZBNYINIHIOINGY BN 6 A AO

A, B, C, D, E, F

® ¢
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m31aasmlszaimanvesaugv 16

16> 16* | 16° | 16° | 16" | 16°
1048576 |65536|4096|256| 16 | 1
., o
P1IOENNNN 1
— 9
6F7A,, ?

6x16 +Fx16 +7x16 +Ax 16

12582912 + 3840 + 112 + 10

6F7A16 = 12586874

AYY!

® @
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w/ r d'
P1IDENNTN 2

- 9
6F.7A16 [ ]
= 6x16 +Fx16 +7x16 +Ax 16"
= 96 +15+ ! + 10
16 256

= 96+ 15+0.4375+0.0391
= 111.4766

6F.7A16 = 111.48
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s Nfseuneuaylussyysuay

TN 91UA HagTIUaUNN

!ﬂsllgTM?T‘]J avg1HanN !ﬂsllg’lclr!!!‘ijﬂ !ﬂﬂlg”ﬁ!?f‘]]?‘iﬂ
0 0 0 0
1 1 1 1
2 10 2 2
3 11 3 3
4 100 4 4
5 101 S S
6 110 6 6
/ 111 / /
8 1000 10 8
9 1001 11 9

10 1010 12 A
11 1011 13 B
12 1100 14 C
13 1101 15 D
14 1110 16 E
15 1111 17 F
16 10000 20 10
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maasuavgiv 2 1ilugiv 10 |

M58 LaaIAlssNUaNaUgIU 2
2° | 2% | 2° [ 250 .
32116 | 8 | 4 2N

|ﬁaaﬂ'mﬁ 1
msudasavguasaudugiuay
N =(1101)
- 1x2)+0x2)+0x2)+0x2%
= 8+4+0+1

= (13
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maudasavgrvasuilugivay

Taal¥3Fuenvan

1. milszavan 2’ 2" 2 O
2. MUDAAVTIU 10 8 4 2 1
3. AUAVTIU 2 1 1 0 1
4. Haa (2)x(3) 8 4 0 1

A v J
5. WaT3U (4) ADNAAND 13
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% 4 d'
P1IDE NN 2
m3sutasavguaeuiluguduntigansioy

N =(101.101,)
= (1x2)+H0x2)+H(1x2")+(1x2 )+(0x27)

+(1x27)

4+O+1+1+O+1

2 4 8
= 4+0+1+05+0+0.125

~ (5.625,)
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maasuavgiv 8 1ilugiv 10 |

M5 1aasmszaranavgiv 8

8° g* 8 g g g
32768 | 4096 | 512 |64 8 | 1

w/

08197 1
N = (647),
= (6x8)+(4x8)+(7x8"
= 6x64+4x8+7x1
= 384 +32+7

= (423),,




38

v oA
urulaviaeh 2 ISVUVIAVIIH

= Y= v
NIv Gl‘fl)")‘ﬁllflﬂ'ﬁaﬂ

1. giszavan g g g

2. MUDAAUTIU L0 64 8 1

3. AUAVFIU 8 6 4 7

4. a0 (2) x (3) 384 32 7

<y, Il
5. WASINADONAANS 423
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w/

r oA
P1IOEINNN 2
N =(523.204),
= (5x87)+(2x8 )+(3x8")+(2x8 )+(0x8™)

+(4X8_3)
:320+16+3+21+0 + 4
8 64 512

= 320+16+3+0.25+0+0.0078

= 339.2578
= (339.26),,
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mstasavgii 16 (ilugiv 10 |

MIN uaadmMsemanaug v 16

16* | 16° | 16° | 16 | 16°
65536 | 4096 | 256 | 16 | 1

w/ r d’
|ma£mn I
N =(D76F),,

= (13x16)+(7x16")+(6x16 +(15x16")
= 53248 + 1792 + 96 + 15
=(55151),,
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A )=V | (<Y,
PR GlGIf’J‘ﬁLLfJﬂ‘Viﬁﬂ

1. mMszdman 16> 16 16 16

2. MUDIUAVTIU 10 4096 256 16 1

3. 92U 16 DU3) 7 6 F(5)

4. M (2)x(3) 53248 1792 96 15

5. HASINAONAGNT 55151
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w/

r oA
p1IOEINNN 2
N =(A4B.A4C),,
= (10x16")+(4x16)+(11x16")+(4x16™)
+(12x16°)
= 2560 +64 +11 + 4 + 12
16 256

= 2560 +64+11+0.25+0.0469

= 2635.2969
= (2635.30),,
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B o
P1IDEINNT 3
doamsutlag (25000),, (Huavgn
2.8.16 Tagldinsosnaay vz lanadns

Y

® 51U 2921 110000110101000,

® 7118 lA 60650,

® 31116 921A 61A8,

Edit Miew Help
B1A3
{* Hex  Dec ¢ 0Ot Bin @ Dword ¢ Word " BEyte
I I ™ Hyp I I Backzpace CE | C
Sta F-E [ ] kAT 7 a 3 4 bod | And
Aue dms | Es#p 3] kA 4 5 B # Or Far
Surmn S 5 log b5 1 2 3 - Lsh | Mat
5 coz | %73 nl b+ 0 +- _ + = It
[ at ban | =72 | 14 pi & B C D E F
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mafasavgiv 10 iihuavgiumg 9

v/ 4 d’
308191
= 3
wlagu 147, \Wuavgiv 2

2) 1 4 7

2) 7 3 Y1,

2) 3 6 1|1

2) 1 8 IAAYO0

2) O AW O
82 2) 4 18d1
. _ 4
S 2)_ 2 1m0
R

r I 0

Y} o’d' YA Y
NOOWEN 1R 147, 1110 10010011,
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o 1 A
P1IVE NN 2
G 5247, 1lwaugu 8

8) 5 2 4 7

8) 6 5 5 /Y 7.,

8) 8 1 Wy 7
8) 1 0 1y 1
1I Iy 2

<y, o’d' YA 1 o
NGNS lafe 5247, 1N 12177,
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B o
P1IDENNT 3
G 37826, 11W@Ug U 16

16) 3 7 8 2 6

16) 2 3 6 4 151y 2.,

16 ) 1 4 7 18¥ 12 (O)

9 IAIY 3

v Al YA 1w
NOOWTN lAne 37826, 1NN 93C2,,
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w/ r d'
P1IDEINT 4

= 3
wlasu 0.7345,, thuavgiu 2

Aad o
I5NN

0.7345 x 2
0.469 x2
0.938 x2
0.876 x2
0.752 x2
0.504 x?2

|
=1.469

=0.938

Y
#l
v ¥
L6

=1.876 la

'
1 <«—msD)

0
1
1
1

| (—;LSD)

".0.7345, =101111,
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N1IUINAYI1Y (Addition) |

o 1 A
P1IDE NN 5

<
WHINADINUDN 111, 1 10, L‘]J‘L!Lﬂﬂlﬁ?l! 2

B
U 1 1 11
S1uaui 2 1 0+
AINA 1 1 +

QU

Waans 1 0 0 1

AAeY 111,+ 10, = 1001,
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w/ r d’
P1IVE NN 6

2437, + 315, = ?

8))
ERL
=o
—)

NUIUNT 2 4 3 7

UIUN 2 3 1 5
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B 1 o
P13V NN 7

2887, +395, = 2

AadA o
I5NN

IMUIUN 1

IMUIUN 2

AIMeY 2887, + 395,

8 7
3 5
1
12 12
C C

2CIC,,
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B 1 o
PIIDEINT 8

FA84 +DCB7, = ?

51

S 1 15 10 8 4
S 2 13 12 11 7
AINA 11 1

UNUAT 1 D 7 3 B
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N13aUIaVI Y (Subtraction)

NUIWUNT 1 0 1

IMUIUN 2 1 0

Qv

o
NAaaND 1 1

ey 101,-10, = 11
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w/ r d’
P1IDENNN 2

6523, - 4935, = 2

8))
ERL
=o
—)

v A

NI 8 8 8

INUIMUNT 6 5 2 3

INUIMN2 4 7 3 5

Qv

HOANT 1 5 6 6

AINBY 6523, - 4735, = 1566,
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w/ r d’
P1IDEINTN 3

FD84, - DCB7, = ?

8))
ERL
=o
—)

FIYN 16 16

INUIMUNT 15 13 8§ 4

NUIUN2 13 12 11 7

QU

Haanws 2 0 12 13
UNUAT 2 0 C D

Aoy FD84, - DCB7,.= 20CD,



